Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: Torsdagen den 19 augusti 2010 klockan 08.30-12.30 i M.
Hjdlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, ankn 3245.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 podng enligt féljande principer:
For 3 poang krévs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 poéngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 poédngs avdrag,.
Allvarliga principiella fel eller en ofullsténdig 16sning ger 0 poéng pa uppgiften.

Betygsgrdnser: For att bli godkdnd krévs minst 6 poéng totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkdnda bestdms betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-10 poang ger betyg 3, 11-14 poéang ger betyg 4 och 15-18 podng ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. Vinkeln ar fritt vridbar kring en axel genom punkten O som hogst far belastas med en
given kraft F},... Bestdm den maximala tillatna lasten L i punkten A.

2. Den stretchande joggaren har tyngdpunkten G. Kraften mellan hans handflator och
vaggen i B ar horisontell. Hur stor maste den statiska friktionskoefficienten s mellan
hans skor och golvet i A vara for att han inte skall glida?

3. Bestam den horisontella hastigheten v for kropp B uttryckt i den vertikala hastigheten
vy4 for kropp A och vinkeln 6. (Linan &r otojbar och halls striackt genom fjadern.)

4. Projektilen med massa m skjuts in i en lada med sand, vars massa ar M och som
hénger i vila. Det maximala vinkelutslaget for den paféljande pendelrorelsen &r 6.
Bestam héarur projektilens ursprungliga hastighet v.

Overkursuppgifter

5. Skyskrapan har massan m, bredden b (vinkelrdt mot papprets plan) och hojden h. Be-
stam horisontal- och vertikalkomponenterna av kraften samt vridmomentet vid basen

A vid en vindbelastning enligt figuren, dér k &r en given konstant (med dimensionen
N m™%/?).

6. De bada kulorna har vardera massan m och ar forenade genom en latt lina med lingden
2b. De ligger i vila pa ett glatt horisontellt underlag nér linans mittpunkt tréffas av
en projektil med massan mg och hastigheten vy. Bestdm projektilens hastighet v samt
tidsderivatan 6 for vinkeln 6 i dgonblicket omedelbart innan de bada kulorna tréffar
varandra (d v s da 6 dr néstan 90°).

Lycka till!
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